
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  15.03.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 18 
състав, в закрито заседание на 15.03.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Златка Илиева  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 2351 по описа за 2021 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

  

Производството е по реда на чл. 284  и сл. от ЗИНЗС. 

 

Образувано е по искова молба на Б. Д. против Главна дирекция „Охрана” [населено 

място], с която е предявен осъдителен иск за присъждане на сумата от  5 000 лева, 

представляваща обезщетение за неимуществени вреди, претърпени на 10.03.2021г. 

 

Ищецът твърди, че на процесната дата е бил превозван от служители на ответника с 

автомобил, който не бил снабден с обезопасителни колани на седалките. Освен това, 

твърди, че неоснователно бил принуден да стои на студено в превозното средство, 

докато изчака приключването на делото на друг конвоиран.  Тези обстоятелства, 

предвид влошеното му здравословно състояние и придружаващите хронични 

заболявания предизвикали у ищеца физически и емоционален дискомфорт, стрес, 

страх за здравето и живота. Всичко гореизложено ищецът преценява като жестоко и 

унизително отношение, което накърнява човешкото му достойнство. 

 

Ето защо, счита, че преживените от него страдания следва да бъдат справедливо 

възмездени. Моли съда да постанови решение като осъди ответника да му заплати 

посоченото по-горе обезщетение. Моли да бъде освободен от внасяне на ДТ, както и 

да му бъде предоставена правна помощ. 

 

Исковата молба е редовна и допустима. Съдът намира, че делото подлежи на  

насрочване  в  открито  съдебно  заседание. Молбата за освобождаване от ДТ и за 

предоставяне на правна помощ е основателна. Следва да се дадат указания във връзка 

с разпределението на доказателствената тежест..  

 



По изложените съображения, съдът 

 

                                              О П Р Е Д Е Л И : 

 

ОСВОБОЖДАВА ищеца от внасяне на държавна такса 

 

ПРЕДОСТАВЯ на Б. И. Д. правна помощ под формата на процесуално 

представителство. 

 

Да се изпрати писмо до АК [населено място] ,с искане за определяне на адвокат от 

Регистъра на правната помощ за осъществяване на процесуално представителство. 

 

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 31.03.2021г. от 15.15 часа,   чрез 

видеоконферентна връзка  със Затвора [населено място], за когато   да   се призоват 

страните:  

 

Ищец:  Б. И. Д. 

 

Ответник: Главна дирекция „Охрана” [населено място], с препис от исковата молба. 

 

Да се призове СГП. 

 

УКАЗВА на ищеца, че носи  доказателствена тежест за установяване на 

съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в исковата  молба, от които 

черпи  благоприятни за себе си правни последици, в това число ,че е изтърпявал 

наказание лишаване от свобода през процесния период, както и че по отношение на 

него е осъществен конвой на процесната дата. 

 

Дава възможност на ищеца да уточни обстоятелствата относно които желае 

допускането на гласни доказателствени средства. 

 

УКАЗВА на ответника, че има възможност да представи писмен отговор до датата на 

съдебното заседание, както и че носи  доказателствена тежест за установяване на 

съществуването на обстоятелствата, от които черпи благоприятни за себе си правни 

последици. 

 

УКАЗВА на ответника да представи писмени доказателства относно: 

1.правното положение на ищеца – кога е постъпил в затвора [населено място] и на 

какво осонвание 

2. осъществения конвой на 10.03.2021г.  – с какъв автомобил е извършен, в какъв 

часови диапазон, имената на лицата, превозвани заедно с Д., както и на служителите, 

участвали в екипа, осъществяващ конвоя. 

3. вътрешноведомствените актове, въз основа на които е извършена конвойната 

дейност.  

4. медицинска справка за здравословното състояние на ищеца 

 

Преписи от определението да се изпратят на страните, ведно с призовката за 



насроченото открито съдебно заседание. 

 

Определението не подлежи на обжалване. 

 

                                                                    СЪДИЯ: 

 
  
 
 


